

**UNIVERZITA KARLOVA  
FAKULTA SOCIÁLNÍCH VĚD  
INSTITUT POLITOLOGICKÝCH STUDIÍ**

---

**Posudek diplomové práce (Politologie)**

Jméno a příjmení autora/ky posudku Blanak Říchová

Pracoviště KP IPS

Posudek: Vedoucí

Jméno a příjmení autora/ky DP: Kristýna Růžičková

Název DP: Konsocialismus v Severním Irsku: teorie a praxe

---

**1) Odpovídá hodnocená práce v základních rysech projektu DP?**

- Ano, případné odchýlení je velmi omezené a práci prospívající  
 Je patrné určité odchýlení, ale toto je vhodně vysvětleno v práci  
 Práce se výrazně odchyluje od projektu (v cíli, struktuře, či metodologii), vysvětlení buď chybí, případně je neakceptovatelné

**2) Hodnocení odborného charakteru práce**

Relevance tématu s ohledem na současný stav poznání	A
Původnost práce a přínos oboru	B
Relativní úplnost zpracované literatury a informačních zdrojů vhodných pro analýzu zvoleného tématu	A
Schopnost kriticky hodnotit prostudovanou literaturu	A
Úroveň zpracování použitých zdrojů	A
Použité metody a jejich relevance s ohledem na téma výzkumu a sledované cíle	A
<b>Celkové hodnocení odborného charakteru</b>	<b>A</b>

**KOMENTÁŘ** (v případě hodnocení E a F **musí** autor posudku slovně formulovat hlavní výtky pro jednotlivé body)

Práce má jasně definovaný výzkumný rámec. Zaměřuje se na relevantní teoretický koncept, tj. konsociální demokracii, a na aplikaci tohoto konceptu na konkrétní případ Severního Irsku. V tomto ohledu měla autorka možnost čerpat jak z faktografických zdrojů - což využila způsobem, který dává jednoznačně najevo, že je schopna pracovat s výběrem relevantních dat a nezahltit analýzu množstvím zbytečných údajů -, tak především z teoretických a konceptuálních analýz. I ty zhodnocuje velmi kvalitně a nabízí tak ucelený pohled na zvolenou problematiku. V tomto ohledu práce splňuje všechny požadavky na kvalitní diplomový text, a proto ji hodnotím stupněm "A".

**3) Hodnocení formálních kritérií textu**

Logičnost struktury práce	A
Argumentační schopnost autora/autorky, ucelenost a provázanost výkladu	A

Zvládnutí terminologie oboru	A
Dodržení citační normy	A
Úroveň poznámkového aparátu	A
Jazyková a stylistická úroveň práce (pokud je opakovaně porušována platná kodifikace pravopisné normy, hodnotte stupněm F)	A
Oprávněnost a vhodnost příloh s ohledem na logiku výkladu a použitou argumentaci	A
Grafická úprava textu	A
<b>Celkové hodnocení formálních kritérií</b>	Vyberte známku

**KOMENTÁŘ** (v případě hodnocení E a F **musí** autor posudku slovně formulovat hlavní výtky pro jednotlivé body)

Práce je kvalitně strukturovaným logickým výkladem jak zvoleného teoretického konceptu, tak faktického vývoje severoirské politické scény po roce 1998. Autorka prokázala argumentační schopnosti i schopnost interpretovat vývoj severoirské politické scény v kontextu konsociačního modelu s důrazem na negativní aspekty aplikace konceptu a jeho využití v podobě "zakonzervované" ústavní praxe i politického vyjednávání mezi politickými stranami. V tomto ohledu je práce velmi kvalitní teoretickou analýzou a prokazuje schopnost autorky dospět k vlastnímu poznatku a kriticky zhodnotit teoretický koncept i jeho nedostatky vyplývající z politické praxe. Pokud jde o formální stránku textu, tj. strukturu i vědecký aparát, ve všech těchto ohledech mohou práci hodnotit stupněm "A".

#### 4) Vyjádření k výsledkům kontroly na plagiátorství

(v případě shody vyšší než 15 % **musí** autor posudku formulovat slovní vyjádření k výsledkům kontroly)

Práce je rozhodně autorkým textem, který nevykazuje žádný rys plagiátorství.

#### 5) Shrnující komentář hodnotitele/hodnotitelky (POVINNÉ)

(celkový dojem z výsledné práce a její silné a slabé stránky, původnost tématu a myšlenek apod.)

Předložený text má jasně definované téma a tomu odpovídající strukturu výkladu. Autorka nabízí ucelený přehled dosavadních teoretických aplikací konceptu konsociačního vládnutí obecně, resp. aplikaci tohoto konceptu na případ Severního Irsku. Práce však není pouhým přehledem dosavadních výzkumů a teorií, autorka naopak nabízí vlastní - a v analýze podloženou - úvahu o perspektivách využití tohoto modelu vládnutí ve společnosti, která jej aplikovala, ale v průběhu následujícího vývoje se model jeví spíše jako "přežívající se" zakonzervovaný stav (tedy fakt, že forma vládnutí již nevyhovuje zcela postupně se měnícím podmínkám formování politické reprezentace v regionu). V tomto ohledu přináší text nový pohled a problematiku vývoje mocenských vztahů v Severním Irsku a dynamiku vládnutí v rámci jednoho z uznávaných případů "klasické" aplikace konsociačního modelu. Práce je svou argumentační formou přesvědčivá a v mnoha ohledech i inspirativní pro další promyšlení teoretického konceptu i faktického - možného - vývoje severoirské politické scény.

#### 6) Otázky, k nimž se při obhajobě diplomant/ka musí vyjádřit

Vzhledem k charakteru práce nemám žádný specifický dotaz. Předpokládám, že v průběhu obhajoby bude možné téma prodiskutovat s ohledem na případný zájem členů komise, resp. oponenta.

## **7) Navrhovaná známka**

**Diplomovou práci k obhajobě doporučuji**

**Navrhované hodnocení: A**

Ve výjimečném případě **nejednoznačnosti hodnocení** stručně uveďte hlavní bod, který podmiňuje lepší/horší hodnocení:

V případě **nedoporučení** prosím **vždy stručně uveďte hlavní důvody** nedoporučení:

Datum: 1. 1. 2022

Podpis: \_\_\_\_\_